
 

 

BAKIŞ MEVZUAT 
 

BAŞLIK 

  

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ (I) SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL 

TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SERİ 

NO: 5) 

Sayı   2019/28 

ÖZET  

Son varış yeri Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan İhraç malı 

taşıyan araçlara motorin tesliminde  istisna kapsamında depo tanımı değişti.  

 

25 Ocak 2019 tarihli ve 30666 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ (I) 

SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 

TEBLİĞ (SERİ NO: 5) ile 5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim 

Vergisi (I) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinin “II- İSTİSNALAR VE VERGİ İNDİRİMİ” 

başlıklı bölümünün (C/5.2.) alt bölümündeki “Standart Yakıt Deposu” tanımında yer alan “490 litreyi” 

ibaresinden sonra gelmek üzere “(son varış yeri Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan 

araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 300 litreyi)” ibaresi eklenmiştir.  

Bu düzenleme sonucunda Tebliğin ilgili bölümü,  önceki hali ile karşılaştırmalı olarak aşağıda 

verilmiştir. 

 

BAKIŞ YMM VE BAĞIMSIZ DENETİM A.Ş 
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                   İLHAN ALKILIÇ 

 



.Tebliğin düzenlemeden önceki hali  Tebliğin düzenlemeden sonraki hali 

“Sınır Kapıları: Kararname eki Kararın 1 inci 

maddesinde belirtilen sınır kapılarını, Standart 

Yakıt Deposu  

Gümrük Kanununun 167 nci maddesinin (9) 

numaralı fıkrasının (c) bendi hükmü kapsamında 

çıkarılan 29/9/2009 tarihli ve 2009/15481 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı eki 4458 Sayılı Gümrük 

Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması 

Hakkında Kararın 95 inci maddesinde 

tanımlanan standart depolar kapsamında; TIR 

çekicilerinde 900, istiap haddi 15 tonun üzerinde 

olan kamyon ve tankerlerde 650, istiap haddi 15 

tona kadar olan (15 ton dahil) kamyon ve 

tankerlerde ise 490 litreyi aşmamak üzere 

(frigorifik depolardaki yakıt miktarı, ihraç malı 

taşıyan her bir araç türü için belirlenen bu miktar 

kadar ayrıca dikkate alınır.), istisna uygulanacak 

depoları  ifade eder.”  

 

“Sınır Kapıları: Kararname eki Kararın 1 inci 

maddesinde belirtilen sınır kapılarını, Standart 

Yakıt Deposu  

Gümrük Kanununun 167 nci maddesinin (9) 

numaralı fıkrasının (c) bendi hükmü kapsamında 

çıkarılan 29/9/2009 tarihli ve 2009/15481 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı eki 4458 Sayılı Gümrük 

Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması 

Hakkında Kararın 95 inci maddesinde 

tanımlanan standart depolar kapsamında; TIR 

çekicilerinde 900, istiap haddi 15 tonun üzerinde 

olan kamyon ve tankerlerde 650, istiap haddi 15 

tona kadar olan (15 ton dahil) kamyon ve 

tankerlerde ise 490 litreyi “(son varış yeri 

Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

olan araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 

300 litreyi)” aşmamak üzere (frigorifik 

depolardaki yakıt miktarı, ihraç malı taşıyan her 

bir araç türü için belirlenen bu miktar kadar 

ayrıca dikkate alınır.), istisna uygulanacak 

depoları  ifade eder.”  

 
 

 

Buna göre 25 Ocak 2019 tarihinden itibaren bu hacmi aşan depolar;  ihraç malı taşıyan araçlara motorin 

tesliminde  istisna kapsamında depo olarak kabul edilmeyecektir.  

Tebliğ ekte verilmiştir. 

  



25 Ocak 2019 CUMA Resmî Gazete Sayı : 30666 

TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ (I) SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL 

TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(SERİ NO: 5) 

MADDE 1 – 5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi (I) Sayılı Liste 

Uygulama Genel Tebliğinin “II- İSTİSNALAR VE VERGİ İNDİRİMİ” başlıklı bölümünün (C/5.2.) alt bölümündeki 

“Standart Yakıt Deposu” tanımında yer alan “490 litreyi” ibaresinden sonra gelmek üzere “(son varış yeri Bulgaristan 

ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 300 litreyi)” ibaresi eklenmiştir. 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

  
 

 


